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I a vezérpolitikusok nagyjelentőségű fél- ’ tarozása megmásíthatatlan s a pénz- 
I szólalásai után határozatban kimon- ügyminiszteri székben utódjául Kállay 

duíta, hogy a független, nemzeti ki- 1 ibort emlegetik. Amennyiben 1 eleky
vállalná a kormányeinökséget, a kabi­
net mai összetételében váltezás nem 
várható.

^ . n,. ... , i raiysagnak és a pragmatika szankcióGróf Te’eky Pál miniszterelnök a , - ..........................
, , ,, , . , , ,, í megszűnésének elv. álláspontján anház csutertoki »lésében bejelentette a * * f J
kormány lemondását, melyet báró Ko­
rányi Frigyes pénzügyminiszter szerdai
leszavaztatása és az a körülmény tett 
szükségessé, mivel a leszavazott pénz­
ügyminiszterrel a kabinet összes tagjai 
szolidaritást vállaltak.

A Teleky-kormány lemondásával 
mindazok a függő kérdések, amelyek 
immár hosszú idők éta izgatják a po­
litikai közvéleményt és amelyek ren­
dezésének halogatása csak újabb és 1 
újabb ellentétek okozója volt, a poli­
tika homlokterébe jutottak. A kormány- 
válság első pillanatában nyilvánvalóvá 
lett, hogy az alkotmányjogi revízió 
alapvető momentumainak meghatáro­
zása és a függő közjogi kérdések elvi 
szempontból való tisztázása elkerülhe­
tetlen. A kormány távozása tulajdon­
képen még nem is volt befejezett 
tény, amidőn már a jövő kibontako­
zás lehetőségét az aktiv politika min­
den számottevő tényezője csak ezen 
az utón látta. Azok a tárgyalások, 
amelyek & nemzetgyűlés szerdai ese­
ményei óta megkezdődtek, úgyszólván 
kizáróan a körül forogtak, hogy mily j 
módon lehetséges a konszolidációs ! 
politika biztosítására egységes, dől- j 
gozni tudó, kormányzói pártot kiala­
kítani.

A politikai eredménytelenségek 
egymásutánja azt mutatta, hogy egy- 
öatetS, fegyelmezett párt nélkül a 
kermányzás el nem képzelhető, egy

Leszögezte a párt, hogy az alkotmány- 
revízió elvi kérdéseinek tisztázását a 
legsürgősebb teendőnek tartja és dek­
larációban lefektetett elvi álláspontja 
alapján hajlandó csupán a. dezigná- 
landó miniszterelnököt támogatni. A 
pártértekezleten a túlnyomó többség 
teljes súllyal nyilatkozott meg e hatá­
rozat meghozatalában és kimondották, j 
hogy a közjogi kérdések rendezésének 1 
elvi szempontból való megszövegezé­
sére és ezzel a jövő kormányzati po- ; 
litikára nézve mintegy általános irányt i 
megjelölő programm megalapozására ? 
bizottságot küldenek ki.

A bizottságnak & párt által szank­
cionált deklarációja f g alapul szel- j 
gálni a kormányválság elintézésénél. 
A pártértekezlet lefolyása során a te­
kintetben nem volt ellentét, hogy az 
alkotmányjogi kérdéseket revízió alá 
kell venni. Mindössze Haller István 
foglalt állást amellett, hogy az alkot­
mány revíziót halásszák későbbre. A 
keresztényszociálisták kisebb csoport­
jának eme fölfogásával szemben "azon­
ban a párt többi része a kérdések 
azonsai való rendezését kívánta s a 
fölszólalások hatása alatt Haller és 
hívei deferálíak a főként kisgazdapárti 
állásfoglalásnak és ezzel elkerülték a 
szükségességét a pártból való kiválás­
nak. A párthatározat ilyenformán újból 
egy egésszé foglalta össze a kormány­
zópártot, mindamellett nem lesz elke-
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Hiszek egy istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek az isteni örék igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában
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............ . . mlhető hocv néhányan a pártból kiilyen párt kialakulásához azonban a , ruinc =»- 
y v .... ■ ne valjanak.

Valószínű, hogy az uj kormány 
élére kevésbé exponált pártpolitikus 
kerül, aki a kormányzópárt fönnmara­
dása esetén személyével továbbra is 
összekötő kapocs lesz. E tekintetben

pelitikai ellentétek legjelentősebb oko- j ne 
zójának, a közjogi kérdéseknek föltét- j 
len tisztázása szükséges. A kormányzó- 
párt szerda esti értekezletén, amelyen j 
tulajdonképen csak a pénzügyminisz- ;
ter-válságot fölidéző incidenssel fog- ' _ . . D/i
la'Koztak, e fölfogás teljesen kialakult újból szó lehet go. ■ *- L,"ő' 1 ai
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S a ma este lefolyt pártértekezleten 
döntő határozatot provokált. A kor-

rrisztereinökségéről, föltéve, hogy 
leky a

mi-
le

Az angol kormány a sintifoieisük- 
,k Angliával szemben való haretzerli 

j magatartása következtében elhatározta,
Ibogy a te .kelőnkéi szemben ugyancsak 

harcsicrüen fog lelépni.
I A kormánycsnpalok egész Írország 

j területén koncentrációé táborokat építe­
nék. Az elfogott felkelőkkel ugvaiug) 
fognak bánni, mint annak idején a fe- 
goly németekkel, vagyis minden • 4/etes 
eljárás nélkül a fogolytáborokba fogják 
őket vinni.

Dubünban naponta százával Ítélik ei, 
a felkelőket, általában egész Irerszápban 
csapatosan fogdossák a sinníeinisláüai.

Mind mellett Írországban egymást 
úrik - gyilkosságok és gyújtogatásak.

AL Angliából Írországba valé fegy­
vercsempészés az utóbbi belekben olyan 
nér ékeket öi'ott, hogy az angol hatásá­
ra; indíttatva érezték magukat a száíiit- 
nánxok szigorú átvizsgálására. A litogialt 
iratok és okmányok átvizsgálásából kide­
rült, hogy a sinn einisták ltszerkész>etei 
már kimerültek voltak, s most *:náent 
összeszednek a különböző rejtekhelyekről. 
Rövid időn belül tehát újabb nagy felke­
lést lehet várni A lendoni zavargások 
még mindig tartanak. E miatt az angol 
miniszter la nács elhatározta, hogy vala­
mennyi sinnfein ellen, aki a brit hatalom 
elfen vét, nevezetesen gyilkosságot, gyil­
kosság! kísér etet vagy gyújtogatást követ 
ei, siatáriáíis utón fog eljárni.

Dublinben állandóan asgoi csapatokat 
-állítanak partra.

Nyilvánvaló, hogy a sinateinek tové-
helyez-UUrilU UCUCUUZOIVI ................— \ “

mányzópárt csütörtök esti értekezleten ! rányi Frigyes pénzügyminiszter

Hirdetéseket 'felvesz a

megbízatást vállalja. Báró Ko- j t.cnységük fos. ínterét Angliába
'ha- ’ :ék át.
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"Londonban egy őtszo’gála'oí te’íesitó 
gépkocsit lesbe csaltak, mire több mmi 
100 ftbőlálló sinnfein csoport kereszttűz 
alá vette.

A parlament palotájának közvetlen 
közeliben bemba robbant fel: Ezért a 
parlament épületét a közönség elől elzár­
ták. A parlamentet, úgyszintén a ininisz 
téríumekat, és a miniszterek lakóházait 
fegyveresen őrzik.

Cgy újabb londoni jelentés szerint 
az ir terroristák nemcsak az angol minisz­
terek életére törtek, de a miniszterek 
családtagjai ellen is összeesküdtek.

A sinnfeinisták előkészületeket tettek 
arra is, hegy elpusztítsák az Írországban 
szolgálatét teljesítő kisegítő ^ rendőrök 
Angliában élő családtagjainak házait. Erős 
őrség ügye; az ír és az angol kiKö ökre 
is. Liverpelban gyújtogattak is óriási *á- 
rekai okozva.

Londonból angol karhatalmi rend­
őröknek 48 Kilométerre Cáritól való meg­
gyilkolását jelentik.

15 rendőrt ö'tek meg, egy sebesü­
lésébe halt bele, egy másik pedig eltűnt.

Az ír miniszter az aiséházban azt 
mondotta, hogy az Írországban lévő kar­
hatalmi rendőrök kizárólag egykori tisztek­
ből állanak, akik a harctéren kitüntetést 
szereztek.

A sinnfeinisták főhadiszállásainak 
rendőrségi átkutatásánál újra nagyszámú 
letartóztatás történt.

Awtánt körökből származó hírek 
szerint Milleraed francia köztársasági 
elnök Wrangei tábornokká! együtt de­
cember elejére az összes antibolseviki 
pártcsoportok értekezletét fogja összehívni, 
amelyen egy Szevjetoroszország elleti 
indítandó uj hadiárat Kérdését ogják 
megvitatni. Megegyezés esetén nuga Fran- 
eíaorszag fogja az antiboisevi-.i hadsereg1-, 
megszervezni és fe.szerelni. Úgy számítják, 
hogy ez a hadsereg tavaszig harckész 
lesz.

A bolsevikiek és ukrajnaiak legújab­
bal kiéiesedett harca és aj pogromok ki­
törése következtébe* kétszázezer főnyi 
zsidó menekült tart nyugat felé.

Levgues francia miniszterelnök visz- 
szatért Parisba. Londonból való elutazása 
előtt hosszabb megbeszélést folytatott 
Sforia olasz külügyminiszterrel.

Az olasz kormány hir szerint pártol­
ja Kowstatin király visszatérését Görögor­
szágba, de helyesli a görög-török béke­
szerződés revízióját is, amennyiben a 
Szmirnára és a Tráciára vonatkozó hatá­
rozatok megváltoztatásáról van szó.

Venizelos bukása nagy mozgalmat 
keltett Törösországban. A törökök a görö­
gökkel való békeszerződést papirrongyok 
nak tekintik.

Ántánt körökbez elterjedt hir szerint 
Lleyd George belenyugszik abba, hogy 
Konstatin ismét trónra lépjen Görögor 
szágban, mert akkor Anglia embere volna, 
amelynek trónját kösszönhetné.

Konstantin király állítólag ki akarja 
jelenteni a szövetséges kormányoknak, 
hogy Görögország jelenlegi kormánya el

van rá tökéivé, hogy * Pfanc'aországga! 
és az Angliával va’ó szoros éj barátságos 
egvü'tmiiködéssel ugyanazt 3 külpo ifikát 
folytatja, mint am fyet Venizelos kovt-te.t.

Konstantin király visszatérésének 
napját dec-- jer 12-cre tüz éix ki.

Az olasz kormány elhatározta, hogy 
fegyveresen, rendszabályozza meg a hódi 
tani vágyó D’Annunzio! és Fiúmét blokád 
alá vétette. D’Annunzio Fiúméban általá­
nos mozgósítást rendelt el es hzdiál'spo- 
íot hirdetett arra az escire. ha olasz, csa­
patok bármilyen módon beavatkoznának.

Szerdán a pólói hajóra) húsz egysége 
e fiumei kikötőben tüntetés céljából fe: 
sorakozolt. A hajók, melyekei a légioná­
riusok puskatüzzel fogadták, visszatértek 
horgonyzó helyeikre. A tüntetés tartama 
allatt D’Annunzio beszédet mondott a 
népnek, melyben kijelentette, hogy nem 
akarnak testvérvért ontani.

A magyar nemzetgyűlésen -’erdán 
váratlan politikai esemény történt. Egy 
jelentéktelen kérdésben leszavazták a pénz­
ügyminisztert. Erre az egész kormány 
lemondott. Horthy kormányzó pénteken és 
szombaton a nemzetgyűlés elnökségi t és 
a páttok vezetőit kihallgatásra kérette ma­
gához. A tárgyalások folynak. A most 
vissz lépő kormány az Ébred magyarok 
egyesületének további működéséhez a na­
pokban hozzájárult.

Ä házhelyek
kijelölése

A fö'drivc’ésügvi miniszter 66.660 
számú rendelet? a házhelyek kijelöiéserő 
szóló rendelkezések végrehajtása tárgyáben 
a hív talos .ap egyik legközelebbi szf.má^ 
ban te,er~t meg. Eszerint a ház kijö'éséná 
a hatósági teendőket ;.a községi elöljáró­
ság, részbe* a községi képviselőtestület 
végzi. Az elöljáróság és a képviselőtes­
tület külön küldöttségre is bizhatja a 
kijelölést.

A házhelyekre jelentkezők összeírá­
sára .a községi elöljáróság sürgősen 
határidőt tűz hi. A határidő alatt három 
csoportban kül8n-kü!ön kel! összeírni a 
ielenkezőket :

1. A hadirokkantakat, hadi özvegye­
ket és felnőtt hadi árvákat;

2. A mezőgazdasággal foglalkozó 
önái óan kereső önjogu férfimunkásokat, 
vagy ilyen törpebirtokosokat;

3. Az első vagy második csoport­
ba nem sorolhatók azok a családfők, akik 
abban a községben illetékesek, amelvben 
a házheb ju ..iható volna, vagy ott leg­
alább tiz év óta állandóan laknak s akik­
nek állandó tisztességes keresetük is van.

Ha a megszerezhető terű1 étből előre- 
lálha’óhg csupán az első csoportbo tar­
tozók részére lesznek házhelyek juttatha­
tók, a második és harmadik csoport ösz- 
szeirását md őzni kell. Külön kimutatás­
ban kell foglalni azokat, akik más község 
határában volnának házhelyekhez jut­
tathatók.

Az elkészült összeírást az erre a cél­
ra a legrövidebb időn beiül összehívandó 
képviselőiestül? i í;|és elé kell terjeszteni,
A képviselőtestület állapítja meg az elöl­
járóság ossz írási s javaslata alapián, 
hogy az összeírtak közül kik éfdemestk a 
áázh ' re és : Ilyen sorrendben. A képvi­
selőtestület h^táro- tá harc: napra köz­
szemlére kell kitenni

A határozat ellen az érdekellek 8 
napon belth fel-. bbezhetnek az elöljáróság 
utján a f iszoigabiróhoz, aki legkéssőbb 
14 nap alatt végérvényesen dönt,

Ha olyan összetoltak is vannak, 
akik más község határáoan volnának 
házhelyhez ju.hihatók, a rájuk vonatkozó 
iratokat át kell tenni annak a községnek 
d képviselőtestületéhez, melynek határában 
az igényelt terület van. Ez a képviseiő- 
tesíü:et Köteles a legrövidebb időn belül 
határozatokat hozni arra nézve is, hogy a 
jelentkezők ellen nem emelhető kifogás.

A községi elöljáróság az összeirási 
eljárás folyamán leggyorsabban kipuhatol­
hatja, hogy kíK volnának hajlandók ingat­
lanaikat házhelyek céljaira önként és 
magánügyletekkel átengedni. Az elöljáró­
ság a tulajdonosokkal megkísérli tárgyalás 
utján a magánegyezség létrejövetelét. 
Ha a közvetítés eredményre vezet, az 
egyezséget az elöljáróság Írásba foglalja. 
E.ienkező esetben az elöljáróság köteles 
a képviselőtestületnek haladéktalanul je­
lentést tenni, hogy a képviselőtestület a 
járási főszolgabírótól a házhelyrendező 
oizo'tságnak a helyszínre való kiszállását 
kérje. Erre a jelentkezők bármelyike is 
[elhivatja a kcpviseióiestületet, sőt az 
összeírásnál való jelentkezést már ily ké­
relemnek ka’ü tekinteni. Az egyezség meg- 
kiserése nélkül is kérni kell a házhelyren­
dező bizottság kiszá.Sását, ha ily egyez­
ség létrehozására való kísérlet már eleve 
is hiábavalón-.k látszik. A »képviselőtestü­
let 24 órán belül tesz előterjesztést a 
házhelyrendező bizottság kiszállása iránt 
a tőszó feabirohoz, aki a bizottság meg­
alakulása ,és kiszállása iránt haladékta­
lanul köteles intézkedni.

A házhelyrendező-bizottság elnökét a 
főszolgabiré megkeresésére a törvényszék 
elcöie jelöli ki. A főszolgabíró a kijelölt 
Bizottsági elnökkel együtt megállapítja a 
Kiszállás határnapját s erről a községét 
s zz érdekelt ingatlantulajdonosokat is 
értesíti hogy gazdasági szakértőjüket 
aiküidhessék. A házhelyrendező-bizottság a 
helyszíni eljárás alkalmával tanácsadás 
céljából az érdekeltekből maga mellé 
választmányt is alakiihat.

A bizottság megállapítja, hogy kik 
juítaíandók házhelyhez, mekkora legyen a 
házhely s erre a célra mennyi területre 
van szükség. A házhelyek a kSzségben 
szokásos belsőségek nagyságához igazod­
nak, de 600 négyszög ölnél nagyobbak 
rendszerint nem lehetnek. Megállapítja a 
bizottság, hogy a házhelyekre alkalmas 
terület, mely ingatlanokból s mily mérték­
ben volna megszerezhető. Indokolt esetben 
más községhatárához tartozó ingatlanak 
— különösen nagybirtokok — megfelelő
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tfszei is igénybe vehetők, ily esetekben a 
bizottságba az érdekelt község szakértője
is meghívandó,

A házhelyrendező bizottság a telek 
között méltányss egyezséget kísérel meg. 
Ha ez meghiúsulna, a vitás kérdéseket a 
kellő adatokkal felszerelve a féldmiveiés- 
figyi miniszterhez terjeszti fel eldöntés 
végett.

Az egyeszégben az ingatlan ellenér­
téké terményekben vagy készpénzben 
flzctendé évi járadékban is megáliápilható. 
Az ellenérték megállapítását bizonyos 
időre el is lehet halasztani, vagy egyelőre 
haszonbér állapítható meg a házhelyért 
mely készpénzben vagy terményekben 
fizetendő.

Az eíkésziteít egyezségei át kell 
teoii a községi elöljárósághoz, mely azt 
közhírré teszi. A közhírré tett egyezség 
ellen nyolcnapon belül lehet ellenmondást 
bejelenteni szóbelileg. Ha az egyezség 
ellen ellenmondást nem adtait be, az 
igénybevételt szenvedő Ingatlantulajdonos 
beleegyezésével pedig eiienmondási határ­
idő eltelte előtt is az egyezség végrehaj­
tását meglehet kezdeni. Ha pedig eilen - 
mondás érkezett be, azokat az iratokkal 
együtt az elöljáróság a házhelyrendező 
bizottság elnökéhez teszi át, mely a helyt­
álló ellenmondásokat az összes iratokkal 
együtt döntés végett felterjeszti i föidmi- 
veiésügyi miniszterhez. Hí csupán az in­
gatlan vételárára nézve nem járt létre 
megegyezés, a községi elöljáróság az 
összes iratokat beterjeszti a házhelyren­
dező bizottság elnökéhez, aki azt az 
ellenérték megállapítására illetékes ve­
gyes bírósághoz juttatja, mely az ellen­
értékét véglegesen megállapítja.

Ha egyezség nem jött létre a ház­
helyrendező bizottság az összes vitás 
kérdésekről és szükséges adatokról jegy­
zőkönyvet vesz , fel s azt mellékleteivel 
együtt haladéktalanul felterjeszti döntés 
végett a földmivelésügyi miniszterhez.

Ellentét
„Seprik a pápai utcát . .
Ezt a közismert melódiát dúdolta teg­

nap egy busmagyar a szoboszlói főutcán. 
Elszomorított ez a nóta nagyon, pedig úgy 
a szövege, mint a dallama elég víg. De az 
a nagy ellentét, amit a nóta visszatükrö­
zött, abban a pillanatban, amikor fülembe 
esengett, egészen lehangolt.

Milyen nagy ellentét! . . . Nagv • • • 
rémségesen nagy ellentét ! . . . Pápa 
Dunán túl, Szoboszló pedig a Tiszán túl 
van. Pápán seprik az uteát, Szoboszlón 
nem.

És itt miért nem seprik az utcát ?
Ezt nem tudom. Talán szegény a 

város ? Nem bírja a kassza ? Vagy talán 
nincs oly szegény ember Szoboszlón, aki ; 
az utcaseprői tisztet vállalhatná jó fize 
lésért ?

Meglehet 1
De mégsem azért nem seprik az ut­

cát ! Azon oknál fogva nem, hogy itt ná­
lunk mindent okszerűen kihasználnak, a 
humánus céléit!! Ha föisöpörnék az ut­
cát, piacot, akkor a szemét, a hulladék J 
kárbaveszne. A kóbor ebek, az égi madarak j 
honnan vennék a táplálékot, ha nem a

piaci szeméiből ? . • . Kinek volna szive 
föisőporni * iyukpiscot csak egyszer h ?
Az a sok pehely, toll, amit a libák, kacsák, 
tyúkok jó szántukból elhuüajieítak, sze­
métre menjen ? Az utasoknak egyedüli 
szállása a tyukpiac, mert ott legalább 
tolira fekhetnek . . . Meg aztán, ha egye­
bünk nines, legalább szemétdombunk le­
gyen. Akinek meg nem tetszik, tegyen 
róla :

Minden rendben voma, csak legalább 
ne dúdolná senki Szoboszlón ezt a nótát :

„Seprik 3 páp i uic.it.“
Morósus

HIKE K
- A református ternyi mban ma

délelőil Deraién Ferenc lelkész prédikál.
— Dr. Erdős Kálmán h. polgír.nes- 

ter hivatalos ügyesben Budapesten tár*
-- Dávidházy János kábái re*, 

esperes-lelkész, a tiszántúli ref. egyházkor, 
legidősebb esperese, lobbizóén püspök­
helyettes, élete 79. évében meghalt. Ked 
den délután temették e! rendkívül nagy 
részvét meilett. A temetésen a ref. egyház 
kerület, a debrrce* i egyházmegye, H jdu- 
vármegye törvényhatósága, Kaba község 
elöljáróság.!, ref. egyháza és egész társa­
dalma megjelent. Hajdúszoboszló varost és 
az alsószabolcs-hajduvidéki ref. egyház 
megyét Szabó Antal cspcr.s lelkész kép­
viselte.

— Hajduvárroegye törvényható­
sága dec. 15-én tartja téü rendes közgyű­
lését Szomjas Gusztáv főispán elnöklete
alatt.

— A vármegyei számonkérőszék
dec, 13 án a megyeháznál ülést tart.

- Uj orvosdoktor. Hetey Gusztáv 
szigorló orvos Hetey Ignác nyug. városi 
tiszti főügyész fia a budapesti egyetem 
orvosi karán az orvosdoktori dip orcát ki­
tüntetéssel szerezte meg. Az uj orvos ebből 
az alkalomból számos üdvözlésben részesült.

— Halálozás. Őzv. Márton Jánosné 
Káidy Zsófia asszony, néhai Márton János 
földbirtokos özvegye dec. 5 én váratlanul 
elhunyt. Fia Márton László uradalmi főin­
téző, leánya S. Kovács Gáborné és Gyula 
fiának árvái gyászol iák a hozzátartozó 
nagy rokonsággal.

— Be kell szállít, ni az adógabo 
nát. A kormány szigorú intézkedéseket 
tett a nyári adógaboBa behajtása iránt. 
Amely termelő dec 6-ig nem szállítja be a 
reá kivetett mennyiséget, 2000 korona 
térítési árat fizet az államnak mázsánként. 
A tengeri beszállítása is most folyik. Aki 
nem szállítja be a kivetett mennyiséget 
1000 korona térítési árat fizet az állam­
nak. A tengeri* dec. 31-ig mindenkinek be 
keli szállítani. A- közélelmezési miniszter 
a tüzelőanyag hiányra való tekintettel meg­
engedte, hogy a tengeri morzsolt állapot 
ban is beszáWÜHló legyen. Száz kg. csöves 
tengeri helyett december hóban 70 kg. 
szemes tengeri szállítandó be. Januárban 
74 kg., februárban 78 kg., márciusban 82 
kg, áprilisban 86 kg. adandó ne.

_ A .Hajdúszoboszlói Ifjúság 
önképző Egyleté« nek műkedvelő g4r 
dája az állami polgári iiuiskoia íornaten e- 
ben 1926 évi december hó 11 én, szom­

baton es;e 7 órai és 12 én vasárnap dé­
lután 4 órai kezdettel műkedvelő r áadást 
rendez, mely alkalommal szinresrrul *A 
harang« színmű 3 felvonásban. A darab 
rendezője Mikulik Nándor r. kath. plébá­
nos, ki a darabot nagy odaadással és 
hozzáértéssel tanította be Az előadás iránt 
nagy az érdeklődés. Az »Ifjvsági Egylet» 
12-én vasárnap, este 8 órai kezdettel az 
Ipar testület helyiségében zártkörű tánc- 
mulatságot is rendez.

— Hadit okkantak, hadiözvegyek
és hadiárvá-t figyelmébe A szövetség 
vezetősége fe hívja tagjait, hogy a népjó­
léti m. kir. minisztérium által felállított kő­
vetkező tanfolyamokba gyermekeiket minél 
számosabbzn beírassák: 1. Kertészeti taa- 
foly (konyha-, gyümölcs-, gyógynövény- 
és virágkenészet) elein; issolát végzett fiú 
hadiárvák év hadirokkantak fiú gyermeket 
részére az ikervári m. kir. hadiárvaietézet- 
beti (Vas-vármegye). Tartama : bzmm év.
A rész'vevők a tanfolyam egész tartama 
alatt ingyenes intézeti ellátást (lakást, élel­
mezést, ruhát stb) kipnak. 2. Bét ipari 
tanfolyam (cipészet, szijgy irtás) 13—14 
éves iiu hadiárvák es roknantak fiai ré­
szére Váczon, a váczi rokkantiskolaban. 
Tartam •*: három év, ingyenes ellátás.
3. Lovaszttépző tanfolyam. E'etni iskolát 
végzett 12—16 éves fiuk részére a *. kir. 
méoesbirtokokoi Babonán és Kisbére* 
Tariama : három év, teljes ellátássá!, in­
gyen. A taníelyamot sikeresen elvégzett 
fiuk a katonaságnál nyomban tavibb 
izeigáló altisztek lehetnek, vagy más 
állandó alkalmazást kapnak. Pályázati ba­
táridő 1920 december 30. Bővebb felvilá­
gosítás és kérvények Benyújtása a szövet­
ség irodájában folyó évi december hé 1-tól 
kezdve. Szent Anna-utca 12. sz. I. ew.

— Távolsági telefonfergaloebae 
résztvétel Magán távbeszélő á lomásek 
előfizetői, ha állomásaikkal a távolsági 
forgalomban részt akarnak venni, ezt az 
illetékes közigazgatási hatáságtól (város­
ban polgármester, másutt fős.-eigabiro)
5 koronás okmánybélyeggel eliáiett indo­
kolt kérvénnyel tartoznak kérni. Vissza­
élések elkerülése végett kérvényezi az 
alábbi minta szerinti hitelesített „kötelezőt" 
tartozik kiállítani, mely a kérvényhez csa­
tolandó : „kötelező“, mely szerint aiulirott 
személyes felelősséget vállal az iráni, hogy 
az interurbín beszélgetésre engedélyezett 
telefon állomásról illetéktelenek beszélgetést 
ne folytassanak, azaz csak alulirett vagy 
meghízottja, az előbbi által tudott beszél­
getést folytathat, amely azonban soha a 
közrend, közbiztonság, nemzeti hadsere­
günk kárára menő áru elrejtéssel, valuta 
rontással foglalkozó, büntető törvény­
könyvön ütköző, továbbá a közhatalom 
ellen irányuló, vagy a nemzeti újjáépítési 
munkának meggátlására nem vnnatksz- 
hatik. Visszaélések esetén, további más 
feleiősségrevonástól függetlenül, az illaté 
bérlő állomása elsősorban azonnal lesze­
reltetik, Hivatalos helyiségekben esakis 
hivatalos ügyekben, a hivatalfőnik eege- 
délye alapján használható a távbeszélő 

í á lomás távolsági forgalomra. (Kelt, tclefon- 
? szám, bérlő neve, bérlő lakása, haszuáia- 

tának hivatalos ideje, olvasható aláírás). 
Azon egyének (intézetek), kik Deí rsezen 
város területér. óhajts:-ak távolsági tcieteo- 

í á ’..mást felállítani, „kötelezőt“ személye­
sül, vagy megbizettaik írják alá a ceniura-
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őnakség hiv.ialos helyiségben (P‘ ' utc" 1 
S. 37. 1. "Si.) H űuvár • •. ?y • m Mr. ka­
tonai parancsa

i __ H :!du József hadirokkant, ma- »
I T,..r : • - p v ; .! nagy- Bármily bélyegzéssel ellátott

• ; • i- fe$<a*7Óliancsnu^-s. - érdemű közönség becses pártfogasát. g
Kát szobás s konyhcs úri la- ; Lakása: Vi. tized 4/4. hsz. alatt. ;

ásómat elcserélném MM udvari . Ugyanott egy tanuló Kivitetik. ^ ... ftjtftaMM

ekásért. Toüij [ga Be&ícbh, Mihiés-utca 1. Hím.
meneí; . ü- -:v •• " t:gV*Ci-

Dollár, külföldi pénzek vétele.
Jelzálogkölcsönök. Ingatlan vétel

mábe! Felkérem a debiv-C.A 
kelti)gyi kirendeliseg termeten u’.iuu, 
Haidu. Debrecen, Szabolcs. Szauna!, 
Uns. Bereg. Ugocsa) la' kiutasított 
és menekült v negP> 3és ™zsegt
tisztviselőket, hogy szívcsk. oeneK ná­
lam. mint általi.< és résen- . a Ki­
rendeltség meiíett működő inenekmr- 
aovi bizottságba delegált tágnál írás­
ban leielentkezm. Nevet, - ..jalKOZ*,!, 
családtagok szaré it. honnan meneku t, 
hová van most beosztva. jc-enitgJ 
lakóhelyét kérem tudomásomra hozni 
Szilágyi Béla megyei arvaszéki to. 
elnök. Debrecen, Verboezy-u. 2.
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mmitititt 1831-htn. Tilefto Ili

dalos c'ni balm ok, harmo- I 
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